一般方式「登港

親蒞香江申請遭否決 稱社會自有公評

香港文匯報訊 台灣地區卸任領 導人馬英九申請6月15日前往香 港出席亞洲出版業協會的頒獎典 禮,12日遭蔡英文辦公室駁回。 馬英九辦公室13日宣佈,馬英九 決定接受主辦單位建議,透過錄影 方式發表演說,向國際媒體為台灣 發聲。

據中通社報道,蔡辦以四大地區安全及保密理由核定不予同意馬英九赴港。馬英九13日出門運動時受 訪,針對此結果連續問了蔡辦三個問題,包括這個決議 「有沒有必要?是不是公平?是不是合理?」他相信社 會也自有公評。

澄清申請絕無違規

對於蔡辦建議馬英九可參考往例,以視訊會議的方式發 表演説,馬辦表示,馬英九任內曾六次诱過視訊方式,向 歐洲議會和美國的大學及智庫發表演説,但這是對方了解 馬英九無法親自出席而想到的辦法。當局拿來比擬馬英九 本次已不具台灣地區領導人身份、又獲主辦單位正式發函 邀請的行程,是否妥當,社會自有公評。

至於部分人士質疑馬英九赴港申請過程違反規定,馬 辦説,一切合乎要求的程序,出境申請表格簡略,僅要 求填寫姓名、原因、起迄時間、地點與聯絡電話、地 址,一切都按表格要求填寫。

陸委會主委張小月在「立法院」答詢時也表示,馬英 九要去的地點有特殊敏感性,國民黨「立委」黃昭順追



問香港是否為高度敏感地區?陸委會究竟有沒有試着與 對方協商此事?張小月都沒有回答,只表示因為申請提 出的時間相當短暫,地區只是考量之一,並非全部考 量。她也指出,陸委會已先非正式與港府告知「可能有 此行程」,港府尚未回覆,且只談到了技術層面的港簽 問題而已。

藍轟當局雙重標準

院」黨團表示,執政當局允許保外就醫的前地區領導人 陳水扁「開包廂」接見支持者,卻不准奉公守法的馬英 九赴港演説,是兩套標準,並呼籲蔡英文應放寬格局。

■新當局針對台 灣地區卸任領導 人馬英九申請前 往香港演講一事 核定不予同意。 馬英九(左二) 13日在住家外 接受媒體訪問時 表示,對於蔡辦 的決議,相信社 會自有公評。 中央社

法院駁限馬出境聲請

民進黨「立委」柯建銘指控馬英九在特偵組偵辦司法 關説案時,將前「檢察總長」黃世銘告訴他的機密洩露 給他人,除控告馬洩密外,也聲請將他限制出境,北院 昨日重裁,二度駁回。

特偵組日前偵辦司法關説案時,馬英九疑將前「檢察 總長」黃世銘向他密告的偵查機密洩露給他人,柯建銘 另外,針對馬英九赴港申請遭拒,中國國民黨「立法 因此向北院提自訴,控告馬涉嫌洩密,並向法院聲請限 制出境。台北地方法院4月29日駁回聲請,但柯建銘不 服提起抗告,台灣「高等法院」撤銷原裁定後再發回, 北院昨天第二度駁回。

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 廈門報道)台灣地區卸任領導人 馬英九原定15日來港演講的申 請遭駁回,該事件引起兩岸民眾 廣泛關注。台灣大學政治學系教 授張亞中13日在此間舉行的 「兩岸智庫論壇」上受訪時抨擊 新當局的做法「是完全不對 的」,失去了藍綠和解的重要契

張亞中表示,蔡英文對兩岸關 係有基本的立場,她一直擔心馬 英九來港會提及「九二共識」, 談及兩岸關係與東亞情勢,並在 此議題上形成對新當局的壓力, 進一步壓縮新當局處理兩岸議題 的空間。「從這個事情可以看出 蔡英文對兩岸關係還是充滿敵意 的。蔡英文之所以不接受『九二 共識』,無非是因為她主張『一 邊一國』,這是與『一中各表』 背道而馳的,她的政治立場很清 楚,格局非常之小。」

廈門大學兩岸關係和平發展協同 創新中心社會平台執行長陳先才教 授亦表示,新當局拒絕批准馬英九 來港是預料中的事,民進黨的傳統 更多是政治考量大於專業考量,該 事件讓蔡英文失去了藍綠和解的重 要契機。可以看出,未來兩岸關係 前景將更不樂觀。

論壇未提惠台措施

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉 廈門報道)第八屆海峽論 壇12日未依慣例現場發佈大陸新惠台政策,台灣競爭 力論壇執行長謝明輝對此表示未感意外。他解釋,現 正處於冷和平階段,或對兩岸經貿合作產生不利影 響。此次海峽論壇沒有宣佈重大讓利舉措,以後是否 會慢慢擴及兩岸經貿主體之間的讓利問題,還有待觀 察。而中國社會科學院台灣研究所副所長張冠華接受 本報記者採訪時表示,未來兩岸經貿合作面臨政治面 和市場面雙重疊加的影響,正好處在一個經合的深水

區,他對此深表擔憂

張冠華又表示,兩岸還是有機會可尋,比如「一帶一 路」。「如果雙方有一個制度化合作的平台,我們或可 為台灣參與『一帶一路』建設作出制度性的安排。我們 也可以通過加強產業鏈的合作,打通台灣企業或者是個 體參與『一帶一路』的商機。」

兩地智庫謀加強合作

國務院發展研究中心外經貿部部長趙晉平13日在「兩 岸智庫論壇」上提議加強兩岸智庫的合作,共同參與國

際智庫網絡。據了解,截至目前,大陸在整合智庫資源 方面,已經匯集13個國際組織與33個國家的34個智庫, 建構共同參與「一帶一路」的重要平台。

化深入發展,兩岸智庫同樣需要加強交流,相互學 習。台灣中華大學講座教授尹啟銘則建議,新時期, 建議成立兩岸智庫合作規劃小組,並圍繞自貿試驗 區、「十三五」規劃、「一帶一路」等發展議題選擇 智庫合作項目,進而為這些項目的上下游企業提供智 庫服務。

中山陵全檔案將結冊出版

館館藏的近2,000卷南京中山陵封存檔案,以及南京中山 陵孫中山紀念館和南京市城市建設檔案館所藏的涉及孫 中山先生及中山陵建築的史料文獻,將於今年孫中山先 生誕辰150周年前,以原版影印形式全部結冊出畢。

據中新社報道,「這批近2,000卷、多達萬餘件的史料

4月解放軍和平接收中山陵。」南京市檔案館史料利用開 發處處長王偉介紹,這批檔案的珍貴之處在於:大部分為 原始件,是孤本、珍本,不僅具有獨特性,而且具有稀有 性;檔案類別豐富,不僅有訓令、指令、公函、電報,還 有往來信件、會議記錄等文書,詳錄圍繞中山陵這座重要 的歷史建築群所發生的各類事務、人員及活動。且這是首 次以無刪改原版檔案資料影印件的形式公開。

這套暫名為《中山陵檔案》的叢書,預定在2019年孫中 山先生奉安大典90周年紀念前全部出版。今年出版的四冊 為《孫中山先生的葬事籌備》、《陵墓及紀念工程》、《陵 園管理》(上下冊);另有獨冊的《陵墓建築圖冊》。

1925年3月12日,孫中山先生在北京病逝。1929年6 月1日,奉安大典在南京剛建成的中山陵舉行。從此,中 山陵成為孫中山先生的長眠之地。

27企進駐閩「台灣創業館」



香港文匯報訊(記者 米南 廈門報道)福 建廈門「台灣創業館」11日開館,首批27家 青年台商進駐,為一代台商轉型升級,二代 台商創新創業挺進大陸市場提供助力平台。

創業館董事長、廈門市台商協會會長陳信仲 表示,有別於傳統台商早期以製造業為主,如 今年輕人創業領域則多集中在文創、互聯網、 餐飲等領域。台灣創業館可為他們提供「背包 入駐」的空間和鏈條式的服務。首批入駐創業 館的二代台商黃建程認為,兩岸之間最大的財 富就是年輕人的交流,在這裡可以擦出創意的 火花。台灣泰雅族的阿碧·伊勇則希望將台灣 少數民族的文化傳統和時尚潮流融合,在創業 館內打造出文創品牌。

■責任編輯:王藝霖 版面設計:歐鳳仙

http://www.wenweipo.com

■韓國觀光公社展位

韓國觀光公社參展香港國際旅遊展覽會

一年一度的香港國際旅遊展覽會 (ITE 2016) 將於6月 16至19日一連4天在香港會議展覽中心舉行,該展覽是一 個匯集世界各地旅遊資訊的國際展覽,韓國觀光公社亦將 於會議展覽中心L101 (Hall 1) 展台參展。

韓國觀光公社的展位每年均精心設計,既展示了韓國四 季之美,又充滿了潮流現代感。今年韓國觀光社的展位以 「四季節慶」作主題,務求令參觀人士「感受韓國四季節 慶,締造開心歡樂時刻」。整個展館以韓國傳統建築為主

調,配以現代及繽紛 的色調。

人氣韓劇《太陽的 後裔》為韓國旅遊增

添不少話題,而男主角宋仲基亦已獲委任為「韓國旅遊名 譽宣傳大使」,因此展位內展示的《太陽的後裔》大型海 報,勢必成為拍照焦點。香港國際旅遊展覽會首2天只限 旅遊業內人士參觀,後2天則將同時開放給公眾參加。

2016年榕港僑界傳統文化交流

6月7至8日,由香 港福建僑民會主辦,武 夷星茶業有限公司、廣 州拓宇貿易有限公司協 辦的2016年榕港僑界 傳統文化交流暨「安踏 杯」青年龍舟友誼賽在 福州市閩侯縣和長樂市



交流龍舟文化 激發愛鄉情懷

7 日 下午,僑民會會長吳文侯率領僑民會菁英龍 舟隊的60多位閩籍青年,與來自廣東及閩 侯當地的6支代表隊同場競技。在比賽現場,來自淘 江沿岸村莊的幾十支龍舟隊伍,圍攏在比賽區域的河 段,準備一睹龍舟友誼賽的盛況。雖然只是友誼賽, 各支龍舟隊都未懈怠,使出渾身解數奮力前劃,江面 上水花飛濺,引得在江邊觀看的人們不由自主地吶喊

6月8日香港福建僑民會菁英龍舟隊在長樂市古 槐鎮開展龍舟文化交流活動。香港福建僑民會菁

英龍舟隊、廣東安踏龍舟隊、長樂市古槐鎮嶼頭 青年社、長樂市古槐鎮嶼頭白龍龍舟隊、長樂市 古槐鎮嶼頭黃龍龍舟隊、長樂市古槐鎮嶼頭八龍 龍舟隊6支龍舟下水後巡遊一圈,開始進行龍舟文 化交流。

吳文侯表示,本次活動得到了福建省青年聯合 會、長樂市委統戰部、閩侯縣委統戰部、閩侯縣外僑 辦、長樂市僑聯的大力支持。龍舟賽是中國傳統文化 中的一部分,是一項體現包容與合作的運動。希望通 過這次活動,能進一步促進榕港兩地傳統文化交流, 加強僑民會青年會員對家鄉風俗文化的認識和了解,

撒貝寧任「青心直說」講座嘉賓 寄語年青人不要害怕付出

勵進教育中心於6月10 日舉辦了「青心直説」講 座的第一講,邀請中央電 視台主播、「開講啦」節 目著名主持人撒貝寧(小 撒) 擔任主講嘉賓,與 160多名青少年朋友分享



個人成長歷程及成功之 ■撒貝寧與參加「青心直說」講座的青少 道。勵進教育中心主席范 年朋友合影

徐麗泰擔任是次講座的嘉賓主持

在講座中撒貝寧分享了自身的經歷以及如何克服人生所遇到的困難 及挑戰。他寄語年青人不要害怕付出,今天所做的事並不會白做,日 後遇上合適的時機,今日的付出定會取得成果。

范徐麗泰認為撒貝寧精彩的演講是兩地青年很好的交流機會,有助 香港年青人加深對內地的認識和了解。

現年約40歲的撒貝寧畢業於北京大學法律學院,1999年起擔任中央 電視台節目「今日説法」的主持人,受到大眾歡迎,更多次担任中央 電視台春節聯歡晚會主持人。

每年6月份都會開展新一屆愛心獎, 該獎是一項內地、香港、澳門及台灣 兩岸四地的慈善活動。愛心獎鼓勵市 民發掘身邊的好人好事,推舉有愛心 四 的人士參加,為社會發放正能量。愛 心獎於2006年創辦,目的是獎勵一些 積極奉獻愛心、致力弘揚孝道、關懷 **─** 弱勢社群的人士,從而推動一個正氣 **增** 祥和的社會。過往10年裡,愛心獎共 **增** 推與了近60名充滿愛心、差心、無 推舉了近60名充滿愛心、善心、無 私、熱心公益的市民及生命戰士,是 亞洲區內每年都聚焦社會話題的國際 愛 慈善大事。

此善舉的評審委員會有香港特別 愛詩,藍鴻震太平紳士及多名慈善 家。愛心獎希望公眾能向過往十屆 得獎人學習,主動關愛身邊的人和 事,攜手共創更和諧的社會。有興 趣參與的市民可登陸 http://www. compassionaward.org瀏覽詳情。